
🛠️ Bastelanleitung: Deine eigene Futterstation aus einem Tetrapack 

Du möchtest den Vögeln in deinem Garten oder auf deinem Balkon auch helfen? Dann baue dir deine 

eigene Futterstation! Es ist ganz einfach und du rettest dabei sogar Müll. 

Das brauchst du: 

 Einen leeren, ausgewaschenen Tetrapack (z. B. von Milch oder Saft) 

 Einen wasserfesten Stift 

 Eine Schere oder einen Prickelstecher 

 Einen Stock (ca. 15–20 cm lang) als Landehilfe 

 Etwas Draht oder Schnur zum Aufhängen 

 Vogelfutter (Körnermischung) 

 Optional: Wasserfeste Farben zum Verzieren 

Und so geht’s: 

1. Fenster zeichnen: Zeichne mit dem Stift auf zwei gegenüberliegenden Seiten des Tetrapacks 

jeweils ein großes "Fenster" auf (etwa in der Mitte des Kartons). 

2. Ausschneiden: Schneide die Fenster vorsichtig aus. (Lass dir hierbei eventuell von einem 

Erwachsenen helfen!) 

3. Die Sitzstange: Stich unter den Fenstern ein kleines Loch durch den Karton und schiebe den 

Stock hindurch. So haben die Vögel einen Platz zum Landen und Fressen. 

4. Aufhängung: Stich oben durch den Verschluss oder den Rand des Kartons zwei kleine Löcher 

und fädele den Draht oder die Schnur hindurch. 

5. Befüllen: Fülle nun das Vogelfutter unten in den Karton, bis es knapp unter dem Rand der 

Fenster steht. 

6. Aufhängen: Suche dir einen katzensicheren Platz im Baum oder am Balkon. Fertig! 

Profi-Tipp: Wenn du den Karton bunt anmalst, sieht er noch schöner aus. Achte aber darauf, dass die 

Farbe nicht zu stark riecht, damit die Vögel nicht erschrecken. 

 


